



**Ближайшие три года 48-летний житель села Возжаевки Белогорского района проведёт в колонии поселение, куда он отправился после смертельной аварии. Мужчина сел за руль, будучи с похмелья. Трагедия случилась 7 мая 2023 года на федеральной трассе «Амур». О фатальной ошибке и к чему она привела, узнала корреспондент газеты «Сегодня» Елена Гладышева.**

В Госавтоинспекции о последствиях после даже небольшого количестве алкоголя, выпитого водителем накануне, говорят однозначно: это приводит к снижению концентрации и скорости реакций. А значит, риск попасть в аварию повышается. Но зачастую эти предупреждения водители игнорируют. Или полагаются на русское авось. Кстати, согласно опросу, проведенному несколько лет назад, среди добросовестных и законопослушных водителей около 2% пришли к трезвости на дороге только после участия в аварии с похмелья. Любопытно, что в ходе опросов, проводимых для этого исследования, было установлено, что наиболее высок риск встретиться с «похмельным» водителем на дороге в воскресенье с 10 до 11 часов. Именно в это время, утверждают эксперты, симптомы алкогольной интоксикации проявляются особенно остро.

Трагедия, о которой идёт речь, произошла в это же время. Как следует из материалов уголовного дела, в поездку семья осуждённого - он сам, его супруга, а также тесть с тещей отправились около 10 часов. Накануне мужчина пил водку - впереди был выходной и он не планировал никуда выезжать. Однако рано утром его разбудила жена, которая со слезами на глазах стала просить отвезти её отца в больницу. Оказать ему помощь прибывшие на вызов медики «скорой» ввиду сложности медицинских манипуляций на месте не смогли.

Мужчина объяснил супруге, что он с похмелья и что ему не стоит садиться за руль в таком состоянии. Однако женщина настаивала. Вызывать такси не стали - в селе такая услуга не оказывалась, а из Белогорска ждать было долго. Поэтому, в конечном счёте,

было решено ехать на своём автомобиле. Супруги заехали за родителями и отправились в Белогорскую больницу. Рядом с водителем сидел тесть-пенсионер, женщины - сзади. Пристёгиваться они, несмотря на просьбу, не стали, что стало фатальным.

Через полчаса, казалось бы, нормальной и спокойной поездки водитель неожиданно потерял управление. Как выяснилось на следствии, буквально на мгновение отвлёкся от дороги, посмотрев в зеркало заднего вида. Автомобиль начало клонить влево на встречную полосу движения, он попытался его выровнять, но не получилось. И чтобы избежать столкновения со встречным автомобилем, вывел свою Toyota Ipsum на обочину и врезался в леерное ограждение. Иномарку подбросило в воздух, она несколько раз перевернулась и остановилась, прокатившись несколько метров по встречной полосе на крыше.

Водителя и пенсионера в машине удержали ремни безопасности. А вот женщинам повезло меньше - их выбросило на дорогу. Обе были в сознании, но в шоковом состоянии. Убедившись, что все живы, мужчина стал звонить в оперативные службы. Ему ответили, что помощь уже в пути - об аварии сообщили свидетели. «Скорая» и полицейские прибыли на место происшествия через несколько минут. Супругу вместе с родителями медики забрали в больницу, а виновнику аварии пришлось давать показания. Мужчина сразу признался, что накануне выпивал. Алкотестер подтвердил - ему не следовало садиться за руль...

Несмотря на все усилия врачей, спасти пожилую женщину не удалось - слишком серьёзные она получила травмы. Женщина умерла на следующий день. Супруг недолго её пережил - умер спустя семь месяцев после случившегося. Сказалась продолжительная болезнь и, возможно, потрясение от пережитого.

Водителя простили все - никто не мог предугадать, что так случиться. Кроме него самого. Он прекрасно знал, что нельзя садиться за руль в состоянии опьянения, даже если и остаточного. Суд признал его виновным, посчитав, что мужчина проявил преступную небрежность. Согласно выводам Фемиды, «дорожно-транспортное происшествие произошло в результате преступных деяний водителя, который в нарушение требований п. 2.7 Правил дорожного движения РФ, находясь в состоянии алкогольного опьянения, 7 мая 2023 года... допустил опрокидывание автомобиля, в результате чего погиб пассажир».

Приговор - три года лишения свободы с отбыванием наказания в колонии поселения. Его также лишили права садиться за руль на этот же срок...

Сотрудники Госавтоинспекции рассказывают, что очень много водителей позволяют себе сесть за руль после вчерашнего застолья, считая, что если они употребляли алкоголь давно, то сейчас трезвы и могут управлять автомобилем. Однако, к сожалению, это далеко не так. Как объясняют врачи белогорского наркодиспансера, даже после хорошего сна человек не становится трезвым. Да, он чувствует себя лучше. Но во сне у человека замедляется метаболизм, а также скорость расщепления алкоголя в мышцах, в результате сон, как таковой, лишь тормозит процесс протрезвления. Поэтому думать, что сон обнуляет любое опьянение, глупо.

Второе ошибочное заблуждение - что остатки опьянения быстро выветрятся. Наркологи объясняют: остаточный алкоголь может «жить» в человеке часами. Приняв бокал шампанского, вы можете дойти до пика опьянения, скажем, в 0,17 мг/л, который через полчаса сойдет на нет. Но если эти же 0,17 мг/л алкотестер показывает на утро после приёма крепкого алкоголя, срок «обнуления» может затянуться... Поэтому, управляя автомобилем с похмелья, можно вполне лишиться прав, так как в выдыхаемом воздухе у водителя будут обнаружены пары алкоголя, которые будут превышать допустимую норму в 0,16 мг/л.

Но это самое меньше, что может произойти. Самое страшное, если погибнут люди. Вдвойне страшнее, когда это близкие и родные.

Поэтому делайте правильные выводы. Не садитесь за руль пьяными.

*Материалы уголовного дела предоставлены федеральной судьёй Белогорского горсуда  
Натальей Крамар*